
市民アンケート　　調査項目別の結果

【問１】性別は？ 回答者数 比率

男 249人 46.3%

女 288人 53.5%

無回答 1人 0.2%

合計 538人 100.0%

【問２】年代は？ 回答者数 比率

１８～２９歳 72人 13.4%

３０代 97人 18.0%

４０代 87人 16.2%

５０代 113人 21.0%

６０代以上 167人 31.0%

無回答 2人 0.4%

合計 538人 100.0%

【問３】ご職業は？ 回答者数 比率

会社員 209人 38.8%

団体職員 14人 2.6%

公務員 55人 10.2%

自営業 34人 6.3%

農林業 8人 1.5%

パート、アルバイト 65人 12.1%

学生 26人 4.8%

無職 101人 18.8%

その他 22人 4.1%

無回答 4人 0.7%

合計 538人 100.0%

【問４】身近に障がいのある方がいますか？（いました

か？）
回答者数 比率

いる（いた） 256人 47.6%

いない 281人 52.2%

無回答 1人 0.2%

合計 538人 100.0%

【問５】【問４】で「１．いる（いた）」と答えた方。

どのような方ですか？
回答者数 比率

本人 4人 0.7%

家族 99人 18.4%

親戚 58人 10.8%

職場の同僚 29人 5.4%

学校、保育所、幼稚園等の同級生など 15人 2.8%

隣近所の方 14人 2.6%

その他 17人 3.2%

無回答 302人 56.1%

合計 538人 100.0%
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【問６】身近に聞こえに関する困りごとをお持ちの方い

ますか？
回答者数 比率

いる 106人 19.7%

いない 286人 53.2%

無回答 146人 27.1%

合計 538人 100.0%

【問７】【問６】で「１．いる」と答えた方。どのよう

な方ですか？
回答者数 比率

本人 11人 8.9%

同居家族 51人 41.1%

別居家族 51人 41.1%

無回答 11人 8.9%

合計 124人 100.0%

【問８】日常のどの場面でお困りですか？（複数回答） 回答者数 比率

日常会話 96人 47.5%

通院診療や買い物の時 34人 16.8%

テレビの音声が聞こえづらい 54人 26.7%

その他 12人 5.9%

無回答 6人 3.0%

合計 202人 100.0%

【問９】次の言葉について知っていますか？ 回答者数 比率

①共生社会 回答者数 比率

内容を知っている 122人 22.7%

言葉はきいたことがある 206人 38.3%

知らない 95人 17.7%

無回答 115人 21.4%

合計 538人 100.0%

②パラリンピック 回答者数 比率

内容を知っている 402人 74.7%

言葉はきいたことがある 21人 3.9%

知らない 1人 0.2%

無回答 114人 21.2%

合計 538人 100.0%
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➂福祉避難所 回答者数 比率

内容を知っている 56人 10.4%

言葉はきいたことがある 131人 24.3%

知らない 235人 43.7%

無回答 116人 21.6%

合計 538人 100.0%

➃障害者総合支援法 回答者数 比率

内容を知っている 61人 11.3%

言葉はきいたことがある 141人 26.2%

知らない 221人 41.1%

無回答 115人 21.4%

合計 538人 100.0%

➄障害者雇用促進法 回答者数 比率

内容を知っている 189人 35.1%

言葉はきいたことがある 188人 34.9%

知らない 45人 8.4%

無回答 116人 21.6%

合計 538人 100.0%

⑥障害者差別解消法 回答者数 比率

内容を知っている 85人 15.8%

言葉はきいたことがある 143人 26.6%

知らない 195人 36.2%

無回答 115人 21.4%

合計 538人 100.0%

⑦障害者の権利に関する条約 回答者数 比率

内容を知っている 42人 7.8%

言葉はきいたことがある 131人 24.3%

知らない 250人 46.5%

無回答 115人 21.4%

合計 538人 100.0%

⑧障害者による情報の取得及び利用並びに意思疎通に関わる施

策の推進に関する法律
回答者数 比率

内容を知っている 20人 3.7%

言葉はきいたことがある 66人 12.3%

知らない 337人 62.6%

無回答 115人 21.4%

合計 538人 100.0%
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⑨障がいのある方のコミュニケーション手段について知ってい

るものはあるか（複数回答）
回答者数 比率

手話言語 408人 21.1%

筆談 385人 19.9%

点字 404人 20.9%

拡大文字 166人 8.6%

音訳 140人 7.3%

平易な表現を用いる 86人 4.5%

実物を用いる 83人 4.3%

絵図を用いる 142人 7.4%

無回答 116人 6.0%

合計 1,930人 100.0%

【問１0】どのようにしてそれぞれの言葉を知りました

か？（複数回答）
回答者数 比率

テレビ 324人 28.2%

新聞 191人 16.7%

インターネット、メール 163人 14.2%

学校 142人 12.4%

書籍 83人 7.2%

広報紙 75人 6.5%

映画 66人 5.8%

その他 47人 4.1%

講演会 32人 2.8%

無回答 24人 2.1%

合計 1,147人 100.0%

【問１１】障がいのある人の支援をしたことがあります

か？
回答者数 比率

ある 262人 48.7%

ない 270人 50.2%

無回答 6人 1.1%

合計 538人 100.0%

【問１２】具体的にどのようなことをされましたか？

（複数回答）
回答者数 比率

車いすを押した 173人 23.5%

歩行を介助した 114人 15.5%

話し相手になった 99人 13.5%

荷物を持った 92人 12.5%

困っていた人へ、声をかけた 77人 10.5%

ボランティアに参加した 60人 8.2%

目の見えない人の支援 52人 7.1%

聴こえない人への支援 47人 6.4%

その他 20人 2.7%

無回答 2人 0.3%

合計 736人 100.0%
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【問１３】【問１１】で「２．ない」と答えた方、その

理由を教えてください（複数回答）
回答者数 比率

機会がなかったから 249人 77.8%

声のかけ方がわからなかったから 27人 8.4%

知らない人だったから 17人 5.3%

おせっかいだと思ったから 15人 4.7%

その他 6人 1.9%

急いでいたから 3人 0.9%

恥ずかしいと感じたから 1人 0.3%

その他 0人 0.0%

無回答 2人 0.6%

合計 320人 100.0%

【問１４】市内にある障がいのある人向けの福祉施設を

知っていますか？
回答者数 比率

知っている 262人 48.7%

知らない 268人 49.8%

無回答 8人 1.5%

合計 538人 100.0%

【問１５】知っている障がいのある人向けの福祉施設を

１つあげてください
回答者数 比率

記載あり 243人 92.7%

記載なし 19人 7.3%

合計 262人 100.0%

【問１６】自宅の近隣に障がいのある人向けの福祉施設

ができたらどう思いますか？（複数回答）
回答者数 比率

施設が地域住民との交流や防犯・防災の拠点になる 214人 25.4%

空き家や空き店舗の解消につながる 191人 22.7%

人が増えて、地域活動の担い手が増える 186人 22.1%

どんな人が来るのかわからないので不安である 143人 17.0%

その他 76人 9.0%

騒がしくなる 21人 2.5%

施設の撤去を求めたい 2人 0.2%

無回答 8人 1.0%

合計 841人 100.0%
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【問１７】「共生社会」の考え方についてどう思います

か？
回答者数 比率

共感する 290人 53.9%

どちらかといえば共感する 191人 35.5%

わからない 30人 5.6%

どちらかといえば共感しない 12人 2.2%

その他 5人 0.9%

共感しない 4人 0.7%

無回答 6人 1.1%

合計 538人 100.0%

【問１８】市では共生をできるまちを目指しています。

どのような施策が必要だと思いますか？（複数回答）
回答者数 比率

在宅生活で必要なときに十分な介助が受けられること 371人 7.6%

障がいや病気について周囲の人が理解してくれること 356人 7.3%

困ったときの相談体制が整っていること 342人 7.0%

安心して住めるところがあること 319人 6.5%

通所できる福祉サービス事業所が充実すること 317人 6.5%

障がい者雇用が促進されること 312人 6.4%

障がいに応じた教育・育成環境が充実すること 308人 6.3%

道路や施設のバリアフリー整備が進むこと 294人 6.0%

経済面での支援が受けられること 286人 5.9%

地域で支え合う体制が整備されること 285人 5.8%

入所施設が整備されていること 278人 5.7%

災害時における避難支援体制が整備されていること 230人 4.7%

健康管理や治療・リハビリが受けやすいこと 229人 4.7%

外出が気兼ねなくできること 219人 4.5%

情報が公平に伝わること 209人 4.3%

早期発見や予防につながる機会が確保されること 178人 3.6%

権利や財産が守られる権利擁護が充実されること 175人 3.6%

文化・スポーツ等の余暇活動が充実すること 145人 3.0%

その他 24人 0.5%

無回答 6人 0.1%

合計 4,883人 100.0%
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